ΑΡΧΗ 1ΗΣ ΣΕΛΙ∆ΑΣ

A΄ ΤΑΞΗ


ΓΕ.Λ ΕΞΑΠΛΑΤΑΝΟΥ «ΜΕΝΕΛΑΟΣ ΛΟΥΝΤΕΜΗΣ»

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ : 2014-2015

ΑΛΓΕΒΡΑ B΄ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ Α’ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ
Ονοματεπώνυμο μαθητή : ………………………………………..

                                                    ΒΑΘΜΟΣ :…………….

ΘΕΜΑ 1

Α.  Να αποδείξετε την τριγωνομετρική ταυτότητα :     ημ2ω+συν2ω = 1       όπου 

Μ(χ,y) σημείο του τριγωνομετρικού κύκλου , Ο(0,0) και ω η γωνία με τελική πλευρά ΟΜ.








Μονάδες : 15

Β.  Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις κυκλώνοντας το Σ αν η πρόταση είναι Σωστή ή 

κυκλώνοντας το Λ αν η πρόταση είναι Λάθος.

	1.
	Αν 1800 < ω < 2700 , τότε είναι  ημω < 0 .
	Σ        Λ

	2.
	Έστω γωνία ω
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και συνω = 0 ,  τότε ημω  = 1.
	Σ        Λ

	3.
	Η γωνία 
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σε ακτίνια είναι 1200.
	Σ        Λ

	4.
	Ισχύει :  εφ(-ω) = εφω.
	Σ        Λ

	5.
	Η συνάρτηση : f(x) = εφχ , είναι περιοδική με περίοδο π.
	Σ        Λ



Μονάδες : 15


ΘΕΜΑ 2
Α. Δίνεται ημφ = 
[image: image3.wmf]5
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, όπου φ η οξεία γωνία που σχηματίζεται με κορυφή 
το σημείο Α της ευθείας (ε) του παρακάτω σχήματος.


ι ) βρείτε το συνημίτονο της γωνίας φ.

Μονάδες : 15



ιι ) βρείτε το ημίτονο και το συνημίτονο των γωνιών θ και ω του 


     σχήματος.

Μονάδες : 20


[image: image4.png]



ΘΕΜΑ 3

Α. Στο παρακάτω σχήμα δίνεται η γραφική παράσταση μιας συνάρτησης f η οποία

είναι της μορφής f(x) = ρημ(ωx) + κ , όπου ρ,ω,κ πραγματικές σταθερές.
[image: image5.png]




α ) με βάση τη γραφική παράσταση να βρείτε : 



ι ) τη μέγιστη και ελάχιστη τιμή της f(x).

Μονάδες : 6




ιι ) την περίοδο Τ της f(x)

Μονάδες : 6



β ) Να προσδιορίσετε τις τιμές των ρ,ω,κ . Αιτιολογήστε την απάντηση 


     σας.

Μονάδες : 12


Β.  Να αποδείξετε ότι : 
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 , χ ≠ κπ  , κ 
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Μονάδες : 11


Διάρκεια : 40 λεπτά







Εξαπλάτανος , 8/1/2015








      Ο Εισηγητής
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ 1

Α.  
θεωρία σχολικό βιβλίο παράγραφος 3.2
Β.  1( Σ
2(Λ (μπορεί ημω =-1) 3(Λ   4( Λ  5(Σ
ΘΕΜΑ 2
Α.  ι ) συν2φ = 1-ημ2φ  ή  συν2φ = 
[image: image8.wmf]25
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  ή συνφ = 4/5 γιατί φ οξεία.
ιι ) ημω = ημφ = 
[image: image9.wmf]5
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 , γιατί ω και φ παραπληρωματικές
συνω = - συνφ = - 
[image: image10.wmf]5
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 , για τον ίδιο λόγο. ημθ = ημ(π+φ) = - ημφ = - 
[image: image11.wmf]5
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συνθ = συν(π+φ) = - συνφ = - 
[image: image12.wmf]5
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.

ΘΕΜΑ 3

α  ι)   μέγιστη τιμή : 5 , ελάχιστη τιμή : -1
α ιι)  Τ = 4π

β ) 
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= 2ρ  ή   ρ = 3  , Τ = 2π/ω  άρα ω = 0.5  και κ = 2 έχει μετατοπιστεί δυο θέσεις 

πάνω από το μέγιστο της που θα ήταν το 3.

Β.   Ξεκινώ από το 1ο μέλος κάνω ομώνυμα και προκύπτει το ζητούμενο.
ΤΕΛΟΣ 1ΗΣ ΣΕΛΙ∆ΑΣ
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